

Челябинский шахтер

№ 132 (15295)

Четверг,
11
июля
1991 года

*
Газета основана
1 октября 1930 г.

ДВА ГОДА СПУСТЯ

Ровно два года назад в такие же жаркие июльские дни шахтеры, друзьями покинув забой, сказали: «Баста!».

По Кузбассу, всей стране прокатилась мощнейшая за советский период история шахтерской стачки. Принимая ее послужили все ухудшающиеся условия жизни и работы. Но политических вызовов, во всяком случае, во всесоюзном масштабе, бастующие тогда не делали.

Увы, жизнь лучше, весел с тех пор не стала. Наоборот, страну одолел товарищский голод, другие экономические, политические напасты.

И вновь, полтора года вели-

спустя, шахты «встали». Теперь уже чисто по политическим мотивам. Основной лозунг стачки — «Долой! Пока верхи не уйдут, низы к работе не приступят!». Такое противостояние продолжалось два месяца и закончилось боевой ничьей. Достигнуто известное соглашение «+9+1» и переход угольщиков Кузбасса под юрисдикцию России.

По-разному можно относиться к тому, что шахтеры во весь голос заявили о своих требованиях, и даже прибегли к стачкам.

Так или иначе, рабочий класс, пусть порой неуклюже, трубо, зашевелился. А как говорили вели-

кие: движение — это жизнь.

И что бы там ни было, какие бы домыслы проходило, которое якобы шахтеры тянут на себя, ни сочиняли, забастовка явилась своим, очистительным ветром. Она заставила людей по-новому взглянуть на тяжелейший труд горняка, открыла людям глаза на «кто есть кто» и «что есть что». Она показала, что шахтеры — это сила. Надо только до конца быть вместе, не размениваться на мелочи, не изменять рабочему движению, во всем и всем быть принципиальными.

И. КАТИН.

Без нас не обойтись

Состояние дел по подготовке к зиме, оказанию помощи селянам вызывает большую тревогу — эта мысль звучала практически во всех выступлениях членов бюро горкома КПСС на недавнем заседании. Промедление на этих важных участках работ чревато самыми негативными последствиями. Врасхватку ведутся ремонтные работы, гибнет урожай на полях пригородных хозяйств.

Товарищи!

Состояние дел в городе по подготовке к зиме вызывает у нас обоснованную тревогу. Крайне медленными темпами ведется ремонт наилья, систем водопровода и теплоснабжения.

Положение усугубляется нехваткой требуемых материалов и оборудования, крайне низким уровнем организации труда ремонтных бригад, снижением чувства ответственности за порученное дело со стороны исполнителей.

В результате к соответствующему периоду прошлого года выполнено вдвое — вчетверо меньше из планируемого объема работ. Так, при плане 1:18 отремонтировано всего 22 дома, заменено 0,7 км сетей из 25,4 км запланированных.

Не может не беспокоить и вопрос обеспечения населения города продовольствием питания. Расширение сетиличных подсобных хозяйств, огородов, садовых участков, безусловно, способствует стабилизации потребительского рынка, однако основным поставщиком продуктов для города было и будет село. От того, насколько прочна корпоративная база, как уберется и сохранится урожай, будет

работники аппарата горкома неоднократно выезжали на поля, пропалывали овощные культуры и своими глазами видели, к чему ведет развал и нерадебриха.

После всестороннего обсуждения вопроса бюро горкома КПСС выработало обращение к трудящимся города, которое и публикуется ниже.

зависеть производство мяса, молока, наличие на прилавках хлеба, овощей, крупы и всего того, от чего во многом зависит настроение и благополучие всех жителей города.

Однако село и сегодня, как и в прошлые годы, не сможет без нас с вами накормить нас самих же. Как свидетельствует статистика, темпы заготовки кормов в этом году значительно ниже прошлогодних, не могут удовлетворить и результаты работы на овощных полях. Так, в результате невыполнения рядом колхозников промышленных предприятий решений исполкома городского Совета по заключению и выполнению договоров на обработку овощей, около 30 га капусты из 150 в сожале «Ленинуголь» уже не принесут урожай. Нет нужды доказывать, что подобное отношение к проблемам села губительно — прежде всего для нас самих.

В создавшейся обстановке, пока еще есть время, необходимо мобилизовать все силы и средства на решение вопросов подготовки к зиме. Для каждого коллектива, хозяйственного руководителя, каждого труженика, работа на селе, в коммуналь-

ной сфере должна стать жизненной необходимости.

Мы обращаемся ко всем горожанам с просьбой помочь коммунальным службам в подготовке жилья к зиме, отработать не менее одного дня на сельхозработах.

Мы обращаемся к трудовым коллективам предприятий, участков, цехов, отделов с просьбами направить на подготовку жилья и в село самых добросовестных. Мы призываем отбросить амбиции, в условиях укрепляющейся самостоятельности предприятий поступиться местническими и личными интересами ради решения самой серьезной сегодня задачи — не допустить повторения зимы 1984/85 года, не допустить метания людей в поисках булки хлеба и ведра картошки.

Мы обращаемся к коммунистам, представителям других партий и движений, ко всем трудающимся, пенсионерам и учащейся молодежи, ко всем жителям города с просьбой оказать необходимую помощь коммунальщикам и труженикам села — без нас им сегодня не обойтись!

Бюро горкома КПСС.

ДЕТИ «РАЗВЛЕКАЮТСЯ»...

Словно смерч пронесся 2 июля по Сосновой улице в садоводческом товариществе в районе спасательшины. Но это было не стихийное бедствие — это «развлекались» дети в садах, расположенных близко к сосновым. Если бы кто-то из них видел слезы 82-летней бабушки, у которой вырвали полностью лук, уничтожили две грядки огурцов, прикусили моркови! И все это безжалостно было брошено на землю или заброшено в другой сад. Этим не кончилось. «Развлекаясь», мальчики 13—14 лет рубили теплицы, рвали цветы, рубили капусту, топтали все, что попадало им на глаза. Садоводы не помнят, чтобы так варварски все уничтожалось.

Возмущительно!

на конец, где вращаются шланги подъемного машины, и даже недавно мальчишка в час ночи додумался залезть в окно подъемной машины, где проходит канат. По счастливой случайности, все обошлось благополучно, но могло прикатить канатом к проему, и кончилась бы юная жизнь.

Этот случай — не один. И детские шалости порой обрашаются в трагедии для них. Самое «байкое» место для игр и развлечений выбирают они, место, где порой расплачиваются своей жизнью. Шалости на шахте имени Ярославского, на ее территории, для многих окончались трагически. Играли, и попал школьник между вагонеток — в результате смертельная травма. Катались на крючке подъемного крана, сорвал все пломбы на управлении, — в результате смертельная травма школьника. Где их только не увидишь! Лазают на вагоны, груженные углем (чем и был придавлен школьник в прошлом году). Несколько мальчишек остались на всю жизнь инвалидами, один без руки и один без ноги. Залезают

больше всего их поджигают спасность.

Мне бы хотелось обратиться к родителям из домов, находящихся возле шахты имени Ярославского. Прайдите вечером часов в 5—8 и посмотрите, чем занимаются дети. Мы, работники шахты, не в силах ничего сделать: начинаешь их разгонять — кто кривляется, кто убегает, и снова возвращается на место, где его, возможно, ожидает смерть илиувечье.

Ну, а о тех, кто совершил варварское уничтожение и в чем не повинных «растений», можно сказать только одно: сегодня уничтожили сады, завтра могут сделать что-нибудь похуже.

Безжалостно лежат теперь плети огурцов, лука, земляники, фасоли, перезанные, а юные «герсы» спокойно пошли домой, и, возможно, родители не спросили: «Где ты был, сын?». А жаль. Время расплаты за чужие слезы придет непременно.

А детям, которые не осмыслили еще, чем может кончиться игры на шахтовой площадке, скажите, родители: «Не ходите, там опасно!». Чтобы потом не было больно, что вовремя не сумели предотстеречь. И хотелось бы сказать: «Вход на территорию шахты проходит пути для вагонеток, лежит различное оборудование, проходят линии электропередачи, вращаются подъемные машины, а излюбленное место игр детей — там, где

Г. БУЛЫЧЕВА.
Внештатный корр.

Криминальная хроника

Видео — на диво!

Загорелось одному из наших земляков иметь видеомагнитофон. Ну и прошлое, спал и видел. Вернее, хотелось не спать и смотреть по ночам на интердевочек в их исполнении. А раз так, частенько стал он наведываться в магазин «Старт». Ходил, что твой Балда, ищет народный ему товар.

Однажды, глядь, а двое молодых мужчин, выйдя из «Старта», садятся в собственное авто и в руках у них — вскользь «видин». Видимо наш любитель аппаратуры горестно —

вмест, мал, людям. Но надо же талому слушаться, что буквально на следующий день вновь видят этих же парней, на этом же автомобиле и с таким же новохонским, в упаковке, видеомагнитофоном. Не утерпел земляк, подошел к парням, стоя на «жестость давить»: зачем вам, ребята; лескать много «видин»?

Поделитесь!

Услышивать ребят пришлось долго, но когда цена за заветный товар поднялась до девяты тысяч рублей, «продавцы»

не хотят сдаться: вручил, наконец, покупателю коробку с не нашей подиностью «Шарп».

Дрожащими руками вскрыл ее дома счастливый обладатель долго жданного видеомагнитофона и... с трудом удерживался на ногах: в коробке лежала аккуратно нацилленная головая рейна.

Нашему незадачливому покупателю еще повезло: «продавцы» сотрудниками милиции уже найдены. Но будьте внимательны, кто еще хочет смотреть «видин».

С. ГОРДОСЕВИЧ.

Горько слышать сегодня поток обвинений в адрес КПСС. И в репрессиях она, дескать, виновата, и развал экономики, оказывается, на ее «согласии». Звучит навязчивый призыв к покаянию. Лично я никогда этого делать не буду — ни перед боям, ни перед высоким начальством, ни перед новоявленными «демократами». Потому что «грехов» ни за myself, ни за миллионами таких же, как я, рядовых коммунистов просто нет.

У НАС любят наводить тень на плетень. Особенно те, которые не имеют для этого морального права. А люди верят красноречивым трибуналам, говорящим напористо и убедительно. Но давайте вдумаемся в существо дела. КПСС ведь и не была у нас все эти 70 лет настоящей политической партии. Разве что в начале века несла в себе черты именно такой организации. Но тогда ее создавал и пестовал Ленин. А кто потом? Люди, далекие от политики, но имевшие огромную жажду власти, патолгическое стремление распоряжаться судьбами миллионов людей. Под себя они и партию скроили, всенародную и вселенную, со строгой иерархией и подчиненностью. И чем выше сидел партийный чиновник на бюрократической лестнице, тем дальше был он от тех самых народных интересов, которые призваны отстаивать. Партия практически разделась на две части: первичные «низы», состоящие из рядовых коммунистов — взносоплательщиков, и аппаратные «верхи», выборные по форме, но номенклатурные по сути. Отсюда и все наши беды.

Рядовые (конечно, не все) добросовестно трудались, старались быть, хотя бы внешне, примером в быту, люборниками уравнительной справедливости. О каком-то их влиянии на беспартийных говорить трудно. Если кого-то принимали в свои ряды, то больше по разрядке, по известному принципу: все в партии, а ты что? То же самое было у комсомольцев и пионеров. Рядовые коммунисты не делали политики в партии, она была законным уделом «верхов». Идеи «подбрасывались» только оттуда. «Низы» были обязаны беспрекословно их исполнять, старательно прорабатывать бесконечные постановления и «исторические» решения. Создали даже систему политической учебы на предприятиях, отнимающей немало времени. Партийно-административный аппарат был властелином и хозяином положения, указывавшим и раздававшим команды направо и налево — не

только рядовым коммунистам, но и руководителям предприятий. Что говорить, если каждый крупный хозяйственник обязан быть коммунистом и в должности его утверждают в горкоме. Вот такая система круговой поруки.

А все дело в том, что марксистско-ленинское учение — парторкатория, оторвавшись от масс, извратила до неизвестности.

В партии сейчас остается около 15 миллионов человек, сокращение рядов неуклонно продолжается. Много это или мало? Наверное, много, потому что среди оставшихся хватает балласта, но-мально имеющего партбилеты, но на деле чужого духа КПСС. Чего можно ожидать от людей, писавших заявления под нажимом, нередко — за компанию? Так и выходят сейчас из партии — целями ячейками. Ненормальное явление? Безусловно. А все потому, что изначально исказили ленинский принцип формирования рядов. Основа его —

прикажешь, не разберешься с нерадивым хозяйственником «по-партийному». А люди по-прежнему ждут дела, а не слов. Потому, мне кажется, еще больше падает авторитет. На прием в горком теперь редко кто ходит. И все-таки я верю в жизнеспособность коммунистических идей, отвергаю попытки отдельного очернения славного прошлого КПСС. То, что коммунисты в годы тяжких испытаний были в первых рядах, — не бравада, а история. Вспомним, как шли в бой со словами: «Прошу считать меня коммунистом». Разве это миф? Велика бы-

раз больше нашего. Последнее, видимо, верно. Но ведь там ему не за красивые глазки платят, а за произведенный продукт! С нашей дисциплиной труда мы и там, уверен, будем получать копейки. Да и никакой предприниматель просто не позволит нам работать с известной ленцой и прохладцей, на бирже труда таких — пруд пруди. Вот и задумываешься при этом, какой рай нам предлагают противники коммунизма. Обогащение кучки одних и обнищание основной массы других. За что боролись? Гарантий защиты от произвола предпринимателя — никаких, поскольку все частное, а не общее. Профсоюз — постоянно поскольку посильку, а СТК там и вовсе нет.

Я не согласен с тем, что якобы идеалы благополучия человека труда и соединения «пролетариев всех стран» себя скомпрометировали. Со временем, возможно, это станет ясно всем, даже крикливым нистровергателям «системы». Нужно ведь только, уверен, реформировать партийно-бюрократическую систему, перестать указывать по поводу и без повода, дать простор для производства, а не накопления — и все встанет на свои места. С этой целью и затеяли перестройку. Но она со временем оказалась головной. Свободу слова изучили, это уж точно. И еще, пожалуй, дали свободу мошенникам и спекулянтам всех мастей, тороватым носителям, делающим барыш на нашем всеобщем дефиците. Вот и все достижения. «Гласность» перехлестывает через край, государственный сектор экономики рушится, частник поднимает голову, «прогрессивные» экономисты кивают на пример «прочувствующего» Запада. А мы, коммунисты, молчим, пассивно наблюдаем, как в нашей системы постепенно загоняют в угол под предлогом «этюдения» от власти.

Горько это сознавать. Но нет безвыходных ситуаций. Пора КПСС покидать свое нынешнее лягунье подполье, во весь голос заявлять народу о тех коммунистических ценностях, которые завтра можем потерять, отстаивать свои идеи. Прислушаются ли? Хстелось бы в это верить.

П. СЕВОСТЬЯНОВ.
Ветеран партии, войны и труда.



Ведь что, например, в работах Ленина сказано о кадрах? Их подбор, расстановка и обучение должны проводиться тщательно, в зависимости от личных деловых качеств, надо подбирать людей компетентных и достойных. А как получилось? Все делалось по знакомству, блату, угодничеству и подхалимству ставили правилом. Не поддашь — не поедешь. Эта чиновничья поговорка была в большом ходу. И в продвижении по номенклатурной лестнице был смысл. Ведь это — более высокий оклад, кабинеты и квартиры, отоваривание в закрытых распределителях, дачи, санатории, машины и другие спецпривилегии. Отсюда — борьба за власть, грызня и склоки, сугубо «внутренние» проблемы горкомов и обкомов, не говоря уже о ЦК. Разве до интересов народа им, стоящим у кормушки и жаждущим взобраться на ступеньку повыше? Конечно, нет. Свои, лично эгоистические интересы во сто крат важнее.

А ЧТО же оставалось нам? Регулярно уплачивать взносы. Не дай бог рубль утащить от бдительного ока парткомис-

чик. А разговоры, пересуды за глаза да на кухне — пустое дело. Потому при всеобщей пассивности и процветала эта «руководящая роль», когда в горкомах и обкомах был полный джентльменский набор отделов, курировавших абсолютно все: от захудальных фабрик и магазинчиков до милиции и КГБ.

Сейчас же бытует ложное мнение, будто коммунисты вместе все развалили и пользовались однаковыми привилегиями. Надо якобы поняться, снять трех с души. Какая чушь! У меня, например, была только одна «привилегия» — в срок заплатить взносы, а после работы выполнить очередные партийные поручения. Причем исходили они именно «сверху», от какого-нибудь чиновника-инструктора, сидящего в теплом кресле, пальцем о пальце не бьющего, передающего по телефону приказы и получающего на наши трудовые рубли даже большую, чем у нас, зарплату. Так в чем же мне маяться? В том, что до сих пор бескорыстно верю в светлые коммунистические идеалы? Так верить, уважаемые оппоненты, нынче никому не возбраняется.

У нас же заранее планировались контрольные цифры приема. Сейчас это кажется абсурдом. А тогда... За пресловутый партийный «вал» строго спрашивали. Сейчас понятно, зачем это делалось — ведь тем самым неустанно создавалась основа той самой пирамиды «руководящей и направляющей» власти. В тех условиях самовольный выход из партии или исключение из расценивалось как ЧИЛ. А уж подняться по служебной лестнице без партбилета вообще было невозможно. Как это — руководитель и вдруг беспартийный? Неторядок... Так становились коммунистами «под назначение». Другие вступали и вовсе из карьеристских соображений, постепенно с помощью партбилета добиваясь чинов и званий. Многие из таких сейчас бросают партию. Понятно. Зачем им сейчас она, отказавшаяся от власти? Вот раньше...

СЕЙЧАС КПСС, по моему, все дальше и дальше на деле отдаляетя от интересов народа. Ведь на словах приходит вести парламентскую борьбу за власть, раздавать посулы и обещания. Но прямо теперь никому

«СОНИ» ИЛИ САХАР?

Второе лицо бартера

На шахту «Октябрьская» поступила очередная партия импортных товаров первой необходимости. Это следствие бартерных сделок. Больная проблема теперь — как делить?

Дело в том, что желающих заполучить заграничные кроссовки, туфли, а тем более японские пылесосы и магнитофоны «Сони» — хоть отбавляй. А товаров немного: обуви около 700 пар, а бытовой техники — считанные десятки. Кому же из работников отдать предпочтение? Специальная «дефицитная» комиссия сейчас над этим ломает голову. Ведь не секрет, что примерно половина бартерного товара прямиком идет на «баращуху», перепродаются по самому бешеным ценам «черного» базара. В Новосибирске дешевые,

чем у нас! Так обогащаются счастливые обладатели талонов на «бартер». Видимо, руководству шахты надо задуматься над тем, что сегодня важнее — «Сони» или сахар? Ведь меняя сейчас, по сути дела, ценою на мыло, мы наполняем потребительскую корзину, а «жадные» карманы оборотистых шахтовых ловчаков. Не о тряпках надо сегодня думать, а о продуктах. Вот на что следует, по-моему, нацелить бартерные операции.

Д. НИКОЛАЕВ:
Внеплановый корр.



**Вперед,
огородники!**

В Рязани, как и во многих городах страны, главной задачей нынешнего лета стало самообеспечение картофелем и ювощами. Тысячи горожан получили участки под сады игороды и самоотверженно занялись агротехникой. Из магазинов исчез всякий скользкий-нибудь тригидрат — лопаты, тяпки, грабли... С наступлением выходных дней рязанцы штурмуют электрички и автобусы, чтобы добраться на свой участок, к своей земле, и несмотря ни на что — выжить.

На снимке: даешь электричку!
Фото Ю. ДЫКОНОВА.
(Фотохроника ТАСС).

И СУХАРИК, И КОЛБАСА— ВСЕ „КУСАЕТСЯ“!

Реформа различных цен произошла несколько месяцев назад, но страсти по ее поводу не утихают до сих пор. О необходимости ее проведения в условиях перехода к рынку нам говорили экономисты всех уровней. Но, как это обычно у нас и бывает, мы не были к ней готовы. В первую очередь это касается разработки мер по социальной защите людей.

Действительно, фиксированные государственные цены сохранились лишь на небольшую группу товаров — медикаменты, хлеб, молочную, маргариновую продукцию, масло растительное и другое. Регулируемые различные цены устанавливаются путем использования коэффициента прескранта или уровнем рентабельности. Цена эта (на вино, карамель и так далее) имеет потолок, определяемый уровнем рентабельности предприятия. И, наконец, третий вид различных цен, который вызывает наибольшие нарекания населения, — свободные, или договорные. То есть те, которые устанавливаются в результате договора между производителем и потребителем. По народному зданию 40 процентов цен на всевозможные товары отпущены на свободу. Причем в перечень этот попали сдоба, ба-

раники, сухари, тесто сдобное, рожки, мука блинная и оладьевая, полукопченые колбасные изделия

Рынок: проблемы, решения

мороженое, чай, живая рыба и некоторое другое. То есть в эту категорию попала продукция местных хлебо- и мясокомбината. Естественно, у людей возникает вопрос, каким образом формируется цена на предприятиях. И, наконец, третий вид различных цен, который вызывает наибольшие нарекания населения, — свободные, или договорные. То есть те, которые устанавливаются в результате договора между производителем и потребителем. По народному зданию 40 процентов цен на всевозможные товары отпущены на свободу. Причем в перечень этот попали сдоба, ба-

раники, сухари, тесто сдобное, рожки, мука блинная и оладьевая, полукопченые колбасные изделия

Пополному осуществляется прием на обучение: согласно предписанию Минуглепрома СССР — строго по договорам или гарантиям, заявкам предприятий и организаций. Обращаться абитуриентам по поводу таких документов следует в отделы кадров.

В качестве эксперимента на будущий учебный год пытаются набрать одну группу на коммерческой основе по специальности ПРУМ или ГЭМ. Суть этого в следующем. Заявки на подготовку кадров подали только шахты объединения «Ленинск-уголь». Исходя из этого и ведется плановый набор. Но нам право набрать для других предприятий города и области сверх плана группу учащихся на договорной основе. То есть предприятие и техникум заключают договор о платном обучении. Стоимость обучения, исходя из сложившихся на сегодня цен, — 2000 рублей в год. Плюс еще выплата стипендии предприятием по согласованию с родителями учащихся.

Вступительные экзамены абитуриенты сдают на все специальности, кроме ПРУМ, где проводится конкурс свидетельств. В техникум без экзаменов зачисляются поступающие на ГЭМ, имеющие в аттестате только хорошие и отличные отметки.

В 1992 году наше учебное заведение отмечает знаменательный юбилей — пятьдесят лет со дня основания. Это будет большой праздник не только для техникума, но и, пожалуй, для всего города. Уже сейчас идут листы со всей страны от выпускников прошлых лет с просьбой сообщить о дате праздника — обязательно приедут. Конечно, это приятно, но и накладывает ответственность: свой юбилей техникум должен встретить достойно.

Обучение будет вестись на базе 9 классов. Группы смешанная — принимаются и юноши, и девушки. Распределение по окончании техникума — Кузбасс и зона Сибири.

В. ДЕРЯБИН.
Директор горного техникума.

рая идет по свободным ценам, торговые предприятия имеют право накручивать до 20 процентов надбавки.

Точно такая же ситуация на мясокомбинате и горючезаводе с теми товарами, которые реализуются по свободной цене. Поэтому мы и видели в магазинах вырезку по 20 рублей пять копеек за килограмм. Но пролежала она по такой цене недолго, и последняя вскоре снизилась до 15 рублей. Вызвано это тем обстоятельством, что свободная цена также имеет тенденцию к снижению — то есть она регулируется спросом и предложением. В сумму 20 рублей пять копеек мясокомбинат заложил предельный уровень рентабельности — 25 процентов, а потом снизил ее. Это право любого предприятия.

Словом, мы все же не обречены на неизменно большие цены. Повторюсь: свободная цена зависит как от спроса и предложения, так и от производства товаров. Не надо забывать и тот факт, что когда у нас будет ликвидирована монополия, когда, скажем, не один мясокомбинат, а два-три подобных предприятия начнут вырабатывать продукцию одного и того же ассортимента, они будут вынуждены конкурировать между собой и снижать цены.

Л. СМЕХУН.
Заведующая отделом по контролю за ценами.



Хорошо
под солнцем!
Фото Э. Костромина.

К 50-летию со дня начала Великой Отечественной войны

„...Но разведка доложила точно...“

(Начало в № 126, 127, 128, 130, 131).

2. Группа «Бордо». С начала 1939 г. в Бельгии находился в чине капитана военного инженера З. го ранга Красной Армии Константин Ефремов, псевдонимы «Бордо» и «Пауль» — в Бельгии, «Паскаль» — по учету Москвы. Он жил под легендой финского студента Енерстрема по фальшивому финскому паспорту на это имя. Его легендирование было безупречно, вплоть до последней погоды на одежду и белье. До командирования в Европу он был специалистом Красной Армии по отравляющим веществам.

Его задачей являлось до начала войны добывать информацию химико-технического характера. Во время войны его обязанности распространялись на ведение политического, экономического и военного шпионажа. Большая часть его радиообмена с Москвой была расшифрована дешифровальной службой верховного главнокомандования сухопутных войск в Берлине, после того как он выдал гестапо свой особо сложный метод шифрования.

Его радиостанция был также уже упомянутый Венцель. Ефремов был арестован по результатам установки Венцеля. Кроме прочего, он установил связь с предприятием Хентеля в Касселе. Бельгийский гражданский рабочий Эдуард Ванцерцепен, псевдоним «Нелли», который работал на этом предприятии, давал сведения общего характера. Ванцерцепен по соображениям особого порядка до настоящего времени находится под наблюдением.

В качестве еще одного сотрудника Ефремов имел Жермине Шнейдер, любовницу Венцеля, а также ранее принадлежавшую к группе «Кента» и перешедшую после ее разгрома в декабре 1941 г. в группу Ефремова — Ибсукского, Пепера, Райхмана и Зезе. Они состояли в ней до провала группы и их ареста.

До начала войны с СССР «Бордо» имел постоянную связь со Швейцарией, которую оборвал по непонятным причинам. Связь, по-видимому, был немецкий эмигрант, который имел псевдоним «Шимор».

3. Группа «Герман». Функционер Коминтерна Иоган Венцель независимо от работы с группами «Кента» и «Бордо» уже с 1937 г. работал в Бельгии как агент — разведчик. В 1935 г. он был исключен из аппарата АМ (отдел военной политики) КПГ и переведен в ведение Генерального штаба Красной Армии. После полноценной подготовки послан в Бельгию, где создал основу для деятельности советской разведки.

В последние годы он дошел до должности начальника службы разведки СССР в Западной Европе. В этом качестве прошел подготовку на радиостанции для Голландии и Франции. Его приятель

ница Жермине Шнейдер, псевдоним «Пауль», добывала для него документы и оказывала всяческую поддержку. Она до сих пор смогла избежать ареста.

Наряду с передатчиком, который использовал Венцель, могли быть захвачены еще два запасных передатчика.

4. Передатчик «Крюйт». Независимо от расследования по делу «Красной капеллы» в начале июня 1942 г. в Бельгии был арестован советский агент — парашютист по имени Крюйт. Ему 63 года, голландец, раньше был священником. Затем коммунистический функционер в Голландии. В 1935—1936 гг. работал в торговом представительстве СССР в Берлине, затем прибыл в Москву, а в мае 1942 г. направлен в Англию, чтобы оттуда переправиться в Бельгию с радиопередатчиком. Должен ли он был войти в одну из групп или действовать самостоятельно, до сих пор не выяснено».

Далее в этом секретном документе говорится о том, что в Берлине, после того как он выдал гестапо свой особо сложный метод шифрования.

Его радиостанция был также уже упомянутый Венцель. Ефремов был арестован по результатам установки Венцеля. Кроме прочего, он установил связь с предприятием Хентеля в Касселе. Бельгийский гражданский рабочий Эдуард Ванцерцепен, псевдоним «Нелли», который работал на этом предприятии, давал сведения общего характера. Ванцерцепен по соображениям особого порядка до настоящего времени находится под наблюдением.

В качестве еще одного сотрудника Ефремов имел Жермине Шнейдер, любовницу Венцеля, а также ранее принадлежавшую к группе «Кента» и перешедшую после ее разгрома в декабре 1941 г. в группу Ефремова — Ибсукского, Пепера, Райхмана и Зезе. Они состояли в ней до провала группы и их ареста.

Такие вот «реквизиты» имел этот легендарный человек. Как теперь известно, настоящая его фамилия не Зукулов, а Гуревич. Анатолий Маркович Гуревич, по рождению харьковчанин, а по месту нынешнего проживания — ленинградец. Впрочем, партнером Анатолия Марковича считается себя чуть ли не коренным, так как здесь, в городе на Неве, за исключением длительной спецкомандировки первоначально в Испанию, а затем в бельгийскую резидентуру, которой руководил несколько лет, провел всю сознательную жизнь. Да, еще из этих лет надо исключить время, проведенное в застенках ГУЛАГа. А это... 15 лет.

О. НИКОНОВ.
Полковник, корр. журнала «Советский воин» — специалист для «СМ».

(Продолжение следует)

СПОРТ

Лидер терпит поражение

Центральным матчем очередного тура первенства города по футболу стала встреча команды «Юность» (шахта «Комсомолец») и шахты «Полысаевская». Игра про-

ходила в упорной борьбе, о чем свидетельствует счет 3:2 в пользу футбольистов шахты «Полысаевская», которые после этой победы сделали высокую заявку на призовое место. А вот «Юность»

В. ГЕОРГИЕВ.

По следам викингов

К преданьям
старины
глубокой

В Ленинграде состоялся торжественный спуск на воду древнерусской ладьи «Нево», которая вместе с дракаром из Норвегии примет участие в международной экспедиции по пути древних «Из варяг в греки». 30 июля этого года стартует первый этап — от Осло до Новгорода, а в 1992 году второй отрезок — от Новгорода до средиземноморского города Пирей.

«Нево» (имя корабля происходит от древнего названия Ладожского озера), построенная мастерами Ленинграда, является первой в Союзе исторической копией древнерусского судна. Длина десантно-веселой лодки составляет 12 метров, ширина — 3 метра. Корму ладьи в соответствии с традициями славян украшает голова лошади.

Именно такие суда бороздили в 9—10-м веках Балтийское (тогда оно называлось Варяжским) и Черное (Русское) моря.

Славяно-скандинавскую дружину возглавляет Юрий Жигиташвили — действительный член Географического общества Академии наук СССР, профессиональный хирург, яхтсмен, который недавно стал директором международного проекта «TRANSEUROPA — НЕВО — ВИКИНГ».

Финансовые расходы на строительство ладьи, а также на реализацию всего проекта, который будет проходить под эгидой ЮНЕСКО, взяли на себя спонсоры экспедиции: Балтийский банк, акционерное объединение «Ленстройматериалы», акционерное страховое общество «Русь» и другие предприятия и объединения.

В ходе экспедиции ее участникам — спортсменам, журналистам, ученым предстоит выполнить несколько программ, в том числе историко-археологическую, экологическую (по специальным разработкам ЮНЕСКО), геог-



рафическую.

Но замыслы организаторов путешествия не ограничиваются повторением пути древних. С 1989 года идет подготовительная работа по созданию международной туристической трассы «Из варяг в греки», а также необходимой для ее обеспечения фир-

менной системы услуг «НЕВО — ВИКИНГ — СЕРВИС».

К. ИВАНОВ.
На снимках: на нос ладьи «Нево» водружаются древний русский символ — голова лошади; спуск ладьи «Нево» на воду.

Фото автора.
• Фотообозрение ИАН.

КИНО

Кинотеатр «Победа»: СЕСТРИЧКИ ЛИБЕРТИ (10, 12, 14, 16, 17.50, 19.50, 21.30).

Кинотеатр «Сибирь»: ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (12, 20). УЛИЧНЫЕ МЕЧТЫ, ИЛИ ИСТОРИЯ ДСКАЯ ИСТОРИЯ (16, 18). МИО, МОЙ МИО (10, 14.30).

Кинотеатр «Строитель»: ГАДЮКА (18, 20). ЦЛК АХ. КАРОЛЬ (18, 20).

ДК им. Ярославского ОБОРОТЕНЬ (16, 18, 20).

ДК «Горномонтажник»: МАСКИ (19, 21). Киноконцертный зал

• Авангард: ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (12, 15, 17, 19, 21). И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (10.30).

Видеозал кинотеатра «Победа»:

ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-6 (16.20, 18.30). ПЯТНИЦА-13 (Ужасы) (12.40, 17). ПРОЩАЙ, ЭМАНУЭЛЬ (11, 20). ЧИП И ДЕЙЛ СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ (10, 14.15).

Видеозал «Ровесник»: ТОМ И ДЖЕРРИ (14). ЗМЕЙ И РАДУГА (18). ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ (16). МАЛЬЧИШНИК (20).

Видеозал ДК имени Ярославского: ПЛОХИЕ МАЛЬЧИШКИ (19). ЧЕРНАЯ ВЕНЕРА (21).

Стадион «Шахтер»

14 июля состоится товарищеская игра по футболу между ветеранами города и фирмой «Ингра» (Югославия).

Начало игры в 18 часов.

ЦЕНТР ПО ТРУДОВОЙ ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

На участок механизации треста «Ленинск-шахтострой» — машинистов автокранов, машинистов компрессора, машинистов экскаватора, машинистов бульдозера, машиниста трубокладчика, сторожек на объекты, уборщика производственных помещений, монтажников башенных кранов. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. Предприятие имеет детский сад, пионерский лагерь, общежитие. Выплачиваются вознаграждение по итогам работы за год, выслугу лет.

В Ленинскую автобазу — автомеханика, мастера, инженера отдела материально-технического снабжения, слесаря по ремонту автомашин и агрегатов, автомобилистов, токарей, мотористов, медника, газоэлектрсварщиков, водителей категории «Д». Средняя заработка плаата 800—900 рублей в месяц.

В Байкальское строительное управление треста «Ленинск-шахтострой» — сторожек для охраны строящегося объекта: районного узла связи (оклад 250 рублей).

В торгово-промышленное объединение

Кооперативу «Интерьер-сервис» требуется секретарь — кладовщик. Адрес кооператива: ул. Ломоносова, 1, телефон 2-70-77.

Кооперативу «Интерьер-сервис» требуется на постоянную работу художники — оформители, плотники, столяры. Заработка плата 800—1000 рублей.

Адрес кооператива: ул. Ломоносова, 1, телефон 2-70-77.

26 июня потерялась лошадь (мерин) желтой масти, на крупье тавро, на лбу белое пятно. Видевших просим сообщить по адресу: ул. Степана Разина, 24 или в ГОВД.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 257820 на имя Михайлова Михаила Васильевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение инвалида войны II группы на имя Пожематкина Антона Ивановича считать недействительным.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 3984.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

продовзоров «Ленинск-шахтострой» — заместителя директора по экономике (образование высшее, стаж работы в планово-экономической службе не менее 5 лет).

В кооперативе «Орион» — каменщиков, плотников, сварщиков.

Завод «Кузбассэлемент» проводит набор молодежи из числа выпускников школ со средним образованием и демобилизованных воинов из рядов Советской Армии для обучения в заводском филиале от СПТУ № 14 по профессиям: токарь и слесарь — инструментальщик. Время обучения 10 месяцев. Выплачиваются стипендии 189 рублей и 50 процентов заработка при прохождении производственной практики. Учеба зачитывается в трудовой стаж. По окончании училища присваивается 3—4-й разряд токара или слесаря — инструментальщика. Теоретическое и практическое обучение организовано на заводе. Имеется клуб, спортивный зал, санаторий-профилакторий. Учащиеся, наравне с работниками завода, пользуются библиотеками. Обращаться в отдел кадров завода и училище № 14.

За справками обращаться: пр. Кирова, 51а.

В Байкальское строительное управление треста «Ленинск-шахтострой» — сторожек для охраны строящегося объекта: районного узла связи (оклад 250 рублей).

Кооперативу «Интерьер-сервис» требуется на постоянную работу художники — оформители, плотники, столяры. Заработка плата 800—1000 рублей.

Адрес кооператива: ул. Ломоносова, 1, телефон 2-70-77.

ВНИМАНИЕ: АУЦИОН!

ГППО продовзоров «Ленинск-шахтострой» проводит аукцион магазинов: № 66 (по улице Коммунистической), № 5 (по улице Союзной), № 19 («Хлеб» по улице Суворова).

Продажа состоится в помещении красного уголка 15 июля в 10 часов.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность коллективу автобазы № 4 за помощь в проведении похорон Красносельской Анны Ивановны.

Родные и близкие.

Коллектив инфекционной больницы скорбит по поводу смерти заведующей складом МАЛЬЦЕВОЙ Александры Ивановны и выражает соболезнование семье и близким.

Коллектив Ленинской автобазы выражает соболезнование кладовщику ОМСК Жеребцовой Елене Михайловне по поводу смерти ее матери ЖЕРЕБЦОВОЙ Екатерины Дмитриевны.

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.
ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписки в печать в 16 час. 40 мин.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 3984.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

Учредители:
Ленинск-Кузнецкий Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».

Ленинск-Кузнецкий Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».